Затопление церквей -  Божья кара? 

Комская церковь просуществовала 110 лет.  Из архивных данных известно, что строилась она с 1851 по 1856 год. Церковь выстроили с установкой колоколов, иконостасов, оградой вокруг зданий, лесонасаждением. Первым священником был отец Григорий Чистяков, направленный в Покровский храм после окончания Калужской духовной семинарии. 
Уроженец деревни Кома  А. Кириллов  с умилением вспоминает звон колоколов родного храма: «Мой дед Никанор Васильевич был звонарём в этом храме и иногда брал меня с собой. Я  с каким-то недетским чувством поднимался на колокольню. Когда он звонил, то я внимательно наблюдал за ним,  вслушиваясь в мелодичный перезвон. На всю жизнь мне запомнилась эта мелодия колокольного звона».
Грешная я: украла ложку керосина
Одна из прихожанок Комской церкви   живёт  в Коме и сейчас. Романович Анна Ивановна уже преклонных лет, но хорошо помнит то время. Мне удалось с ней встретиться, и она   мне много  рассказывала о  прежней жизни. По её мнению, люди  тогда были другие: добрые,  жили с большой верой в Бога, с удовольствием творили милостыни и  привечали сирот. «Наша  семья была самой маленькой на нашей улице, - рассказывает Анна Ивановна, - нас у мамы было трое. Я помню, как летом к нашим воротам пришёл мальчик-бродяга  с котомкой за плечами. Он был до того слаб, что упал в изнеможении и не мог идти дальше. Мама занесла его домой, покормила. Ребёнка  отмыли, отпарили в бане,  и положили в сенцах и отпаивали парным молоком. Через неделю он умер.  Мы все плакали».
 Самое яркое воспоминание из детства – это дни Великого поста. К нему готовились ещё летом. Мама отправляла детей в лес за грибами и  ягодами.  Их собирали помногу, а потом сушили на чердаке. Варенье  почти не варили – сахар тогда был редкостью. Всё  самое вкусное  приберегалось к Великому Посту. Говели всей семьёй. Из сухих ягод  мать варила на всю семью кисели. Томила  щи с грибами в русской печи.   В Страстную Седьмицу почти совсем ничего не ели. Пасхальное утро дети встречали молча и потихоньку, как мышки: родители спали после всенощной. 
 Ещё Анна Ивановна рассказала мне, как после войны случайно стала свидетельницей  исповеди одной умирающей женщины, за  которой  она  ухаживала. К несчастной привели старенького батюшку. Женщина была слаба, её нужно было поддерживать.  Старенький батюшка слышал плохо, поэтому исповедь получилась громкой. Одна из фраз, долетевших до  Анны, была такая: «Батюшка, я согрешила:  в  войну  украла ложку керосина». 
Комская церковь глазами писателя
Одним из комских старожилов был  Игнатий Ростовцев: личность довольно  известная на уровне всей России.  Рассвет его карьеры  пришёлся на советские времена. С 1946 года –  он  редактор сценарного отдела киностудии «Мосфильм». Печатался в периодической кинопрессе.  Его произведения носили атеистический характер, но, судя по книгам, в детстве верил в Бога, окончил  Комское  церковноприходское двухклассное училище и даже чуть было не стал священником.
В своей автобиографической  книге «На краю света» Игнатий Ростовцев вспоминает, как во время учёбы каждую субботу и воскресенье они аккуратно всей школой ходили в церковь: в субботу ко всенощной, в воскресенье – к заутрене и обедне. В церкви дети выстраивались перед правым клиросом и молились. Молились так, как их учили - со смирением и надеждой на милость Божью.
 Очень большое впечатление на маленького Игнатия произвёл тогда настоятель храма отец Павел: молодой, нарядный, в красивой рясе с большим серебряным крестом на груди. Он сумел сразу расположить всех к себе. Священнику нравилось заниматься с  детьми. На урок он приходил всегда  весёлый, ласковый, ни за что их не ругал, и ни чем не запугивал. 

Как ученик, Игнатий  тоже нравился своим учителям, и они отмечали его своим вниманием: «У меня был чистый, звонкий голос, и я с упоением пел в церковном хоре,  – пишет Ростовцев. -  Уже к концу первого года мне стали доверять чтение на клиросе…. Меня считали прилежным  учеником и   богобоязненным мальчиком. В красивом стихаре я чинно прислуживал во время всенощной и обедни. К концу учебного года, когда мне вскоре надо было совсем уезжать домой, отец дьякон стал выспрашивать меня, сможет ли мой отец отправить меня учиться в Минусинск.… Когда же он узнал, что мой отец не может отправить меня   по бедности, он утратил к моей дальнейшей судьбе всякий интерес и уж больше со мной не заводил разговор об этом…». 

Почему  писатель Игнатий Ростовцев не стал священником 

Дальше Игнатий Ростовцев описывает трагедию,  которая  поставила  окончательную точку его взаимоотношениям с Церковью.  В нескольких словах,  произошло следующее: он, будучи  подростком,  с радостью взялся привезти  церковный причт служить в деревне праздничный молебен к Михайлову Дню, который считался у них престольным праздником и справлялся  восьмого ноября. Игнатий выехал из Кульчека с самого раннего утра, но дорогу так перемело снегом, что он прибыл в Кому только к вечеру. Выехать  обратно удалось не сразу: церковники  долго  и основательно собирались и  подкреплялись перед дорогой. Двадцать с лишним вёрст мальчик   с трудом вёз по глубокому снегу на уставших взмыленных лошадях  отца Павла, дьякона  и псаломщика. Если дорога от Комы была плоха, то от Безкиша её не было совсем. Он  продрог до костей, сидя на  своём облучке, на самом ветру, обморозил себе нос и обе щеки. Священники тоже замёрзли в своих меховых тулупах и  остались недовольны медленной ездой.  На следующий день  они выговаривали старосте на своего малолетнего ямщика, а   на  молебне сделали вид, что не знакомы  ни с Игнатием,  ни с  его родителями. Робкие мечты ребёнка   на учёбу окончательно испарились.  В церковь после этой поездки его уже не тянуло. Он перестал думать о Боге и о том, чтобы как-нибудь не согрешить  перед Ним. 
Каков поп, таков и приход
 Отношение  простого народа к церковникам переносилось и на веру в Бога вообще.  По словам Ростовцева, книжные церковные  премудрости у  практичных крестьян  то и дело вызывают бунт и недоверие: «В народе у нас почему-то не любят богомольных мужиков, относятся к ним с насмешкой, считают их лодырями, отлынивающими от тяжёлой мужицкой работы». 

  «Вообще-то говоря, - пишет Игнатий Ростовцев, - народ у нас верующий. Но верующий как-то по-особому.  Пожалуй, больше по привычке. Церковь в Коме огромная и всегда почти пустует. А зайди к кому-нибудь в дом и не перекрестись на образа, выгонят, да, чего доброго, ещё накостыляют по шее». 

 По словам писателя, ребятишек крестили. Окрестят ребёночка, а потом забывают, что он, когда подрастёт должен посещать церковь, выполнять святые обряды. Так он и растёт, пока не придёт время жениться. Обвенчается в церкви и опять забывает, что должен посещать храм Божий, молиться там о спасении души. И вспоминает об этом уже на старости лет, когда нужно собираться на тот свет. Тут человек, наконец, начинает думать о жизни вечной и на всякий случай посещает церковь.

Наказание  не заставило себя долго ждать
А.  Кириллов  в газете «Грани» от 19 августа 2005 года так описывает горькую участь, постигшую Комскую красавицу-церковь: «Дело было летом. Председатель сельского Совета с активистами решили снять с церкви колокола, отстранить от службы священника и закрыть храм на замок. Эту операцию они решили осуществить днём. Но жители села Кома, собравшись около церкви, заслонили собой главный вход в  храм и не дали осуществить эту затею. Спустя несколько дней, председатель сельского Совета  по фамилии И. Чекалин решил повторить операцию. Опасаясь угроз народа, на этот раз набег сделали ночью. Забравшись наверх, 5-6 человек, вооружившись кувалдами и ломами, начали снимать колокола. Однако колокола (а их было семь штук) ставились умельцами-мастерами, так, что их было непросто демонтировать. Активисты провозились до рассвета. Утром от сильного шума падающих колоколов народ толпами устремился к церкви. Бежали старые и малые. Это был неописуемый ужас: Кто плакал навзрыд, кто нёс проклятия антихристам, некоторые, вооружившись палками и камнями, угрожали расправиться с безбожниками…»  

Так затих мелодичный звон  колоколов Комского храма навсегда. Позже  село попало в зону затопления в связи со строительством Красноярской ГЭС. Здание затопило до половины. Чтобы   оно не мешало судоходству, было решено его взорвать и останки потопить в водохранилище.  Взрывать пришлось три раза - наши деды  умели строить на века.
В Новосёловском районе в зону затопления попали 30 населённых пунктов, 4200 га плодородных земель, пастбищ, лесов. Резко упала численность населения: в 1959 году она составляла 23,7 тысяч человек; в 1970 году  уже 18,8 тысяч; на начало 2008 года  в нашем районе осталось 15664 жителя.

Соломон был  самым богатым и знаменитым царём на свете. Он построил в Иерусалиме великолепный Храм, украшенный внутри и снаружи золотом, и повелел перенести туда ковчег завета. Весь Израиль праздновал освящение храма. И Соломон взмолился Богу: «Господи, услышь молитву мою: когда будут на земле тьма, бедствия  и голод, услышь всякого, кто придёт в этот храм и воззовёт к тебе! Прости их, потому что они народ Твой».
Господь ответил Соломону: «Я услышал твои молитвы и освятил Храм. Если ты и весь народ Мой будете соблюдать заповеди, которые Я дал вам, то буду слышать ваши молитвы  во все дни. Если вы и сыновья ваши станете  нарушать заповеди Мои, поклоняться другим богам,  то Я накажу вас: опустошу земли ваши, разрушу ваш Храм и будет Израиль посмешищем для всей земли. Всякий прохожий,  увидев, что стало с вашей землёй  и Храмом, спросит: «За что Господь так поступил с вами?» Каждый ему ответит: «За то, что оставили они Господа своего….» Слова Господа о разрушении храма сбылись. Библейская история о царе Соломоне
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