Опыт работы педагогического коллектива МБОУ Комской СОШ№ 4                                         по профессиональному самоопределению учащихся 1-11 классов 
Педагогический коллектив школы (директор Сидоренко О.Г.) поставил перед собой цель оказание психолого-педагогической помощи учащимся в их профессиональном самоопределении,  решая следующие задачи:

· оказание помощи учащимся и их родителям в построении индивидуальной образовательной траектории ребенка;

· формирование у учащихся навыков самопознания, социального и профессионального опыта.

Созданная в школе система работы с учащимися и родителями предусматривает начало профессионального самоопределения уже в 1 классе, что позволяет осуществлять комплексный подход к созданию развивающей среды для учащихся. Профориентационная работа основана на постоянном взаимодействии педагогов, педагога-психолога, классного руководителя, социального педагога и администрации школы с учащимися и их родителями.

Профориентационная работа в школе включает четыре этапа:
1 этап – начальная школа.
1 - 4 классы – знакомятся с профессиями, приобретают первые практические навыки в наблюдении за природой (календарь погоды, уголок природы),  проводят практические занятия на школьном дворе.
Формы работы с учащимися начальных классов используются самые разные:  утренники, экскурсии, конкурсы рисунков, ролевые игры. Уже в начальной школе ребятам предоставлена возможность выбора собственной образовательной траектории. Учащиеся выбирают уровень изучения иностранного языка, занятия по интересам, кружковые занятия, могут развивать свои творческие способности через участие в предметных неделях.
На 2 этапе – 5-7 классы.
 Профориентационная работа находит свое продолжение через деловые игры, ролевые игры, игры-погружения, игры-путешествия. Данные формы работы позволяют учащимся более подробно изучить мир профессий, представить себя в этом мире. Учащиеся 5-7 классов делают первые шаги в проектной деятельности. Могут развивать свои творческие способности через участие в предметных неделях.
На 3 этапе – 8-9 классы. 
Работа предусматривает целенаправленную профориентационную работу среди учащихся, направленную на содействие осознанному выбору профиля обучения, а в дальнейшем – и профессии. Учащиеся изучают профессии, которые наиболее востребованы на рынке труда, знакомятся с профессиями, требующими повышенной моральной ответственности: сотрудник внутренних дел, спасатель, работник МЧС, здравоохранения, образования. Проводятся элективные курсы. В этот период учащиеся начинают активно заниматься исследовательской деятельностью, делают первые шаги в составлении профессиограмм. Могут развивать свои творческие способности через участие в предметных неделях.

4 этап – 10-11 классы. 
В системе профориентационной работы является направлена на содействие старшеклассникам в их профессиональном самоопределении. В этот период более масштабно разворачивается консультационная деятельность среди учащихся и их родителей.
Используются различные формы работы с учащимися старшей ступени: беседы, консультации по вопросам выбора профиля обучения, информирование о способах получения желаемого образования, требованиях профессии к человеку, оплате труда.
 Продолжается работа по созданию профессиограмы, в которых отражены психофизические особенности профессий, расширяется база данных об учебных заведениях, о редких профессиях. Могут развивать свои творческие способности через участие в предметных неделях.

Учащиеся 8-11 классов делают первые шаги в профессию через «День самоуправления», который проводится в школе ежегодно. Выпускники на практике знакомятся с профессией учителя-предметника, педагога-психолога, социального педагога, лаборанта, педагога-организатора, делают первые шаги в управленческой деятельности.

Практикуются выезды в ВУЗы, ССУЗы, ПТУ Красноярского края (мартовские каникулы). 

Эффективным направлением в системе профориентационной работы является создание ученических портфолио.
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